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Метод ГРВ - новый метод познания мира
Лаборатория Доктора Короткова»
Метод ГРВ - это компьютерная регистрация и анализ свечений, индуцированных объектами, в том числе и биологическими, при стимуляции их электромагнитным полем с усилением в газовом разряде.

Параметры газоразрядного изображения зависят от свойств исследуемого объекта и таким образом, анализируя характер свечения индуцированного объектами, появляется возможность судить об энергетическом состоянии объекта в конкретный момент. Метод основан на известном эффекте Кирлиан ("высокочастотное фотографирование").

При этом основное отличие Метод ГРВ от Кирлиановской фотографии состоит в компьютерной обработке, основанной на современных математических методах и концепциях, и извлечении конкретного заключения для дальнейшего анализа или экспертных оценок.

Методы, используемые для математического анализа, все время расширяются, а само направление находит все новые и новые области применения. Практическое воплощение, Метод ГРВ получил после создания комплекса специализированного ГРВ оборудования и программного обеспечения ГРВ - ГРВ СОФТ.

Метод ГРВ успешно апробирован многолетней практикой применения программно-аппаратного комплекса ГРВ камера в различных учреждениях. Под руководством доктора Короткова К.Г. также проводились исследования изменения состояния человека и свойств воды в магнезиально - шунгитовом помещении. 

На сегодняшний день метод ГРВ получил признание во всем мире.

ГРВ КАМЕРА - программно-аппаратный комплекс, предназначенный для компьютерной регистрации и анализа ГРВ-грамм (свечений) пальцев рук человека, а также исследования биологических объектов
