Экранирование отверстий, экранирование воздуховодов

Для нормального функционирования экрана и элементов РЭА, расположенных в экранах, и, в частности, для достижения требуемого теплового режима конструкций экранов необходимо предусматривать соответствующие отверстия. Размеры и расположение отверстий определяется назначением и конструкцией экрана, его эксплуатационными характеристиками. Иногда отверстия в экране требуются для согласования его с конструкцией РЭА или радиотехнического объекта, куда входят экранированные узлы и приборы, потенциальные источники помех или чувствительные к ним элементы.

Отверстия в экране вместе с внутренними и внешними элементами РЭА, внутренним и внешним пространством экрана образуют вентиляционные, коммуникационные (для управления, связи, сигнализации пути и каналы для передачи разного рода усилий, жидкостей, газа). Эти каналы не должны нарушать электрическую герметичность экрана и снижать его эффективность.

Для обеспечения требуемой эффективности экранирования отверстия должны быть выполнены по принципу предельных волноводов.
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