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Женщины   во многих сферах профессиональной деятельности  подвергаются воздействию электромагнитных полей (ЭМП), которые являются фактором риска здоровью.

Так значительные контингенты женщин заняты в швейном производстве. Цеха современных  швейных производств оснащены отечественными и импортными электрическими  машинами. По нашим данным  швейницы   подвергаются воздействию низкочастотных магнитных полей, интенсивность которых   достигает  60 мкТл.  Анализ результатов гигиенических исследований и периодических медицинских осмотров позволяет вынести суждение, что электромагнитный фактор может вносить определенный вклад в развитие  заболеваний сердечно-сосудистой и репродуктивной систем, занимающих первое и второе ранговые места в  структуре патологии. Среди комплекса неблагоприятных факторов, действующих на водителей городского электротранспорта, особое место занимают ультранизкочастотные магнитные поля, обладающие повышенной биологической активностью. В кабине водителя регистрируются перепады амплитуды вариаций магнитного поля, которые превосходят величину постоянного магнитного поля Земли в 5-10 раз на частотах 0,08-0,16 Гц. Уровень индукции магнитных полей достигает 300 мкТл. У женщин – водителей электротранспорта  наблюдается выраженная тенденция рождения детей с врожденными пороками развития (ВПР) и повышенный риск перинатальной гибели детей с ВПР (Тихонова Г.И., Рубцова Н.Б., 2003). Предельно-допустимые уровни нестационарных низкочастотных полей не разработаны.

   С воздействием электромагнитных полей связывают нарушения репродуктивной функции женского организма у пользователей персональных компьютеров, что подтверждается результатами экспериментальных исследований, выполненных на животных (Муратов Е.И. и соавт. ,1996). По данным Липенецкой Т.Д. и совт., Поляковой С.П.,2004 у профессиональных менеджеров, длительное время использовавших мобильные телефоны, наблюдаются изменения биоэлектрической активности головного мозга, отклонение в таких психических функциях, как мышление, память, внимание.  У пользователей телефонами регистрируются типичные для хронического воздействия ЭМП субъективные расстройства в виде жалоб на головную боль, нарушение сна, снижение памяти,  повышенную утомляемость (J. Wilen  и сотр. 2003 г.).  Это лишь некоторые массовые профессии, где женщины подвергаются воздействию ЭМП. Актуальны вопросы защиты женского организма от воздействия постоянных и переменных ЭМП в медицинских учреждениях, на предприятиях электронной и радиотехнической промышленности,   объектах связи и других.

Организационные и технические мероприятия по профилактике воздействия ЭМП должны предусматривать соблюдение требований санитарно-гигиенических нормативных документов. В зависимости от частотных характеристик источников и условий их эксплуатации могут быть рекомендованы  индивидуальные средства защиты и экранирующие устройства из различных материалов. Так, Санкт-Петербургской  промышленно-строительной группой «Альфа-Пол» освоен промышленный выпуск материалов на основе шунгита, эффективно защищающих от воздействия ЭМИ СВЧ диапазона.
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