ГИГИЕНИЧЕСКИЕ РЕГЛАМЕНТЫ ЭЛЕКТРОМАГНИТНЫХ ПОЛЕЙ 

ГИГИЕНИЧЕСКИЕ РЕГЛАМЕНТЫ ЭЛЕКТРОМАГНИТНЫХ ПОЛЕЙ САНИТАРНО-ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКИЕ ПРАВИЛА И НОРМАТИВЫ «ЭЛЕКТРОМАГНИТНЫЕ ПОЛЯ В ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ УСЛОВИЯХ. САНПИН 2.2.4.1191-03»  

Предельно допустимые уровни электромагнитных полей для персонала в течение смены не должны превышать:  
напряженность электростатического поля (у электроустановок постоянного тока, в производствах полимеров, в текстильной, деревообрабатывающей промышленности. При транспортировке сыпучих грузов и нефтепродуктов и других технологических процессов.) – 20 кВ/м; 
напряженность электрического поля 50 Гц (На объектах элекроэнергетики: подстанциях, вблизи высоковольтных линий электропередачи, распределительных устройств) – 5 кВ/м; 
магнитная индукция поля 50 Гц (На объектах элекроэнергетики: подстанциях, вблизи высоковольтных линий электропередачи, распределительных устройств. Вблизи утсрановок индукционного нагрева.) – 100 мкТл при общем облучении, 1000 мкТл при локальном облучении; 
магнитная индукция постоянного магнитного поля (в производствах магнитов, при эксплуатации магнитно-резонансных томографов, испытании постоянных магнитов) 10 мТл при общем облучении, 15 мТл при локальном облучении напряженность электрического поля 10-30 кГц (индукционный на-грев в промышленности, диэлектрический нагрев в промыш-ленности, физиотерапия, радиолюбительские радиостанции, радиостанции граж-данского диапазона, подвижные станции сухопутной радио-связи, испытательная аппаратура, передающие радио-технические объекты Мин.обороны; ) – 500 В/м; 
напряженность магнитного поля 10-30 кГц – 500 А/м; 
напряженность электрического поля 0,03-3 МГц – 50 В/м; 
напряженность электрического поля 3 МГц – 30 МГц – 30 В/м; 
напряженность электрического поля 30-300 МГц (радиосвязь, телевизионные станции, радиолокационные станции специального назначения, радиовещание УКВ, радиовещание FM-диапазона, передающие радио-технические объекты Минобороны, испытательная аппа-ратура, физиотерапия; ) – 10 В/м; 
напряженность магнитного поля 0,03 – 3 МГц – 5 А/м; 
плотность потока энергии 300 МГц – 300 ГГц – 25 мкВт/см2; 
плотность потока энергии от антенн, работающих в режиме кругового обзора или сканирования – 250 мкВт/см2. 

САНИТАРНО-ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКИЕ ПРАВИЛА И НОРМАТИВЫ «ГИГИЕНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К РАЗМЕЩЕНИЮ И ЭКСПЛУАТАЦИИ ПЕРЕДАЮЩИХ РАДИОТЕХНИЧЕСКИХ ОБЪЕКТОВ. САНПИН 2.1.8/2.2.4.1383-03»  
Предельно допустимые уровни электромагнитных полей для населения от антенных систем на открытых территориях (передатчики радисвязи, радивещения, телевидения радиолокационные странции (РЛС)): 
напряженность электрического поля 0,03 – 0, 3 МГц – 25 В/м; 
напряженность электрического поля 0, 3 МГц – 3 МГц – 15 В/м; 
напряженность электрического поля 3 – 30 МГц – 10 В/м; 
напряженность электрического поля 30 – 300 МГц – 3 В/м; 
плотность потока энергии 0,3 ГГц – 300 ГГц – 10 мкВт/см2 ; 
плотность потока энергии от антенн, работающих в режиме кругового обзора или сканирования – 25 мкВт/см2. 

САНИТАРНО-ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКИЕ ПРАВИЛА И НОРМАТИВЫ «ГИГИЕНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К РАЗМЕЩЕНИЮ И ЭКСПЛУАТАЦИИ СРЕДСТВ СУХОПУТНОЙ ПОДВИЖНОЙ РАДИОСВЯЗИ. САНПИН 2.1.8/2.2.4.1190-03»  
Временные допустимые уровни электромагнитных полей подвижных станций сухопутной радиосвязи (сотовых телефонов, абонентских терминалов спутниковой связи(спутниковых антенн), вышки сотовой и других средств мобильной связи): 
напряженность электромагнитного поля при облучении 27 МГц – 30 МГц – 45 В/м; 
напряженность электромагнитного поля при облучении 30 МГц – 300 МГц – 15 В/м; 
напряженность электромагнитного поля при облучении 300 МГц – 2400 МГц – 100 мкВт/см2. 

В СЛУЧАЕ ПРЕВЫШЕНИЯ ПРЕДЕЛЬНО ДОПУСТИМЫХ УРОВНЕЙ ЭЛЕКТРОМАГНИТНЫХ ПОЛЕЙ ОГРАНИЧИВАЕТСЯ ВРЕМЯ ПРЕБЫВАНИЯ ПЕРСОНАЛА В ЗОНЕ ВОЗДЕЙСТВИЯ ФАКТОРА!  

