Как спастись от электромагнитного смога 
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Базовая станция мобильной связи

Найден уникальный способ уберечь себя и своих близких от вредного воздействия «цивилизации»

Виктория ФЛИНТ — 16.02.2009
Невидимые враги
Нередко люди, живущие в мегаполисе, мечтают уехать в глубинку. Туда, где можно быть ближе к природе, где меньше суеты, мельтешения лиц и шума городских улиц. С годами накапливается усталость от мегаполиса, что оборачивается стрессами, ощущением хронической разбитости, сонливости.

И дело не только в том, что в небольшом городе жизнь проще, люди светлее, а экология лучше. Ученые установили, что здоровье каждого из нас ежедневно подтачивает невидимый враг - техногенное электромагнитное излучение. И в мегаполисе человек ощущает себя неважно, потому что это излучение там буквально на каждом шагу!
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	Шунгитовая порода



	


На территории Петербурга и области более 4 тыс. базовых станций мобильной связи, сотни излучающих радиостанций, телестанций. Добавьте излучения радиолокаторов морского порта и аэропорта, воздушных и морских судов, плюс излучения, создаваемые линиями электропередач, электротранспортом. И это еще не все! Любой современный офис - это скопление техники, с насыщенным электромагнитным излучением. Компьютеры, принтеры, факсы, телефоны воздействуют на человека в течение всего рабочего дня. Но даже дома он не может ощутить себя расслабленным и защищенным – электромагнитное излучение преследует его и там. У каждого дома есть компьютер, телевизор, магнитофон, кухня, полная современными электроприборами, и все это запитано от сети электропитания.

В результате человек круглые сутки оказывается незащищенным от воздействия электромагнитного излучения. А от природы мы не запрограммированы на постоянное техногенное воздействие. Поэтому рано или поздно человек понимает: все, точка. Пора отдыхать. И едет подальше от города, туда, где этих излучений меньше. Туда, где на человека воздействует только то, что заповедано самой природой - энергия Солнца, воздуха, земли.

Но отпуск за городом - не выход из проблемы. Ведь когда человек вернется в мегаполис, будет все то же самое. Казалось бы - замкнутый круг. И полная безнадега.

Но выход есть! И очень простой.
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	Вид магнезиально-шунгитовой штукатурки



	


Чудо шунгита в фуллеренах
Отдохнувшим, бодрым и полным сил можно чувствовать себя и в городе. Вспомним, что в 2003 году правительством Москвы, за подписью Ю.М. Лужкова была принята программа по внедрению шунгитсодержащих материалов в градостроительном комплексе для защиты от электромагнитных излучений, использования шунгита для очистки воды, создания экранирующих материалов. О чем идет речь?

Шунгиты Карелии - это уникальные породы. Во-первых, это единственное месторождение в мире. А во-вторых, только в природных шунгитах найдены фуллерены, содержащиеся в шунгитовом углероде. Именно благодаря наличию большого количества углерода и фуллеренов шунгит имеет редкие свойства - защищать человека от воздействия электромагнитного излучения.

«АЛЬФАПОЛ» спешит на помощь
 Если использовать при отделке помещений штукатурку на основе шунгита и сделать шунгитовые полы, это значительно снизит техногенное воздействие внешнего мира. Всего 10-15 мм слоя такой смеси на стенах и на полу достаточно, чтобы в 20-30 раз снизить электромагнитный фон в помещении.

Фирма «АЛЬФАПОЛ», кстати говоря, это единственное предприятие не только в России, но и в мире, которое не только исследовало проблему воздействия электромагнитных излучений на человека, но и разработало уникальные строительные отделочные материалы, нейтрализующие их в широком частотном диапазоне.

Разработанные специалистами фирмы в 2002 году магнезиально-шунгитовые смеси получили диплом «Новинка года» на конкурсе 100 лучших товаров России.

Эффект от магнезиально-шунгитовой защиты колоссальный - человек начинает ощущать себя в таких помещениях настолько комфортно, будто он на отдыхе, на берегу моря, где нет всех этих хитрых приборов - излучателей, незримо терроризирующих нашу чувствительную нервную систему и подтачивающих здоровье.
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	Работы по экранированию здания



	


Недорого и эффективно
Стоимость материалов из шунгита - чуть выше, чем обычная качественная строительная смесь. Но результат уникальный - вместе с выравниванием пола и стен, еще и защита от электромагнитного смога.

Такие отделочные материалы хорошо использовать в собственных домах и квартирах, если есть желание сделать ремонт максимально экологичным и защитить свою семью, а особенно детей, беременных женщин от вредного воздействия «цивилизации». Благодаря появлению шунгитовых технологий дома люди будут именно отдыхать, набираться сил. Человек, не ощущая техногенной нагрузки на организм, может сказать: у меня дома и стены помогают. Доказано что благодаря снижению электромагнитного фона нервная система и иммунитет приходят в норму.

Эти материалы полезно использовать везде - при отделке офисов, детсадов, школ, не говоря уже про больницы. Ведь человеку важно везде ощущать себя защищенно, комфортно. Меньше уставать, больше радоваться жизни.

