Преимущества магнезиально-шунгитовых радиоэкранирующих материалов 

Отличительной особенностью магнезиально-шунгитовых радиоэкранирующих строительных материалов является наличие уникальных свойств и характеристик, позволяющих обеспечить комплексную защиту информации и персонала. Материалы обладают следующими преимуществами:
· экранируют электромагнитные поля в широком диапазоне частот (до десятков гигагерц);
· в зависимости от толщины слоя материала, эффективность экранирования составляет до десятков децибел;
· требуемая эффективность экранирования достигается путем применения однослойного и многослойного экранирования (путем сочетания слоев наружной и внутренней отделки), а также сочетания материала с металлическими сетками;
· являются значительно менее проводящими материалами по сравнению с металлами, что исключает возможность возникновения значительных напряженностей электромагнитных полей на собственных резонансных частотах экранированного помещения;
· обладают радиопоглощающими свойствами, что обеспечивает формирование благоприятной электромагнитной обстановки для нормального функционирования электронных устройств и работы персонала;
· применение материалов позволяет создавать практически однородные герметичные экранирующие оболочки;
· обладают антистатическими свойствами;
· материалом могут покрываться неограниченные внешние и внутренние поверхности зданий и помещений, что особенно важно при решении задач экранирования протяженных и разветвленных систем обработки информации;
· применение материалов, как правило, не требует специальных проектных и технических решений;
· наносятся на поверхности экранируемого помещения как отделочный (в том числе декоративный) материал и обладают хорошей ремонтопригодностью;
· обладают высокой адгезией к металлу, кирпичу, бетону, дереву и отдельным видам пластмасс;
· удовлетворяют основным гигиеническим требованиям - не выделяют опасных газов и запахов;
· соответствуют первому классу по радиационной безопасности;
· относятся к категории непылящих и негорючих материалов;
· не искажают геомагнитное поле Земли, что обеспечивает естественную геомагнитную обстановку на рабочих местах персонала; 
· стоимость материалов соизмерима со стоимостью обычных строительных материалов.
Стоимость магнезиально-шунгитовых радиоэкранирующих строительных материалов является достаточно важным показателем и значительно выигрывает в сравнении с другими строительными экранирующими материалами. Для сравнения, при одинаковых значениях показателя эффективности экранирования, стоимость одного квадратного метра экрана из магнезиально-шунгитовых штукатурки толщиной 15 мм составляет порядка 10 долл., стоимость защитной краски «Тиколак» – 50 долл.
