Основные требования к формированию технического задания на создание экранированного помещения и аппаратной 

· Назначение помещения, краткая характеристика объекта, в состав которого оно входит, виды и регламент работ, проводимых в экранированном помещении; 

· Эффективность экранирования на заданных удалениях от внутренней или внешней стенки в диапазонах частот излучений; 

· Целесообразность применения РПМ (радио поглощающих материалов) в зависимости от характера и конфигурации распределения полей внутри экрана; 

· Общие и частные характеристики коммуникаций, вводимых в экран, обязательные схемы кабельных соединений, сетей электропитания, управления, сигнализации, пожаротушения и связи; 

· Сведения о рабочих местах, условиях работы операторов и их жизнеобеспечения, освещения, отопления и т.д.; 

· Способы размещения, эксплуатации и транспортировки аппаратуры; 

· Вид помещения (стационарное, разборное, подвижное); 

· Параметры допустимых механических и климатических воздействий; 

· Способ расположения экранированного помещения относительно РЭС в границах территории объекта или предприятия. 

Кроме этого, должны учитываться требования к технике безопасности, научной организации труда, инженерной психологии и эстетике. В техническом задании оговариваются правила и методика испытаний и приемки экранированного помещения, камеры или кабины, порядок авторского надзора при строительстве, монтаже и в ходе эксплуатации.

Помещение, аппаратная считается экранированными, если образующие их поверхности герметичны по отношению к электромагнитному полю и обеспечивают ограничение распространения электромагнитной энергии как извне во внутренние объемы пространства соответствующих замкнутых экранов, так и в обратном направлении, т. е. из экранов.

В электрически герметичном помещении должны быть экранированы стены, пол, потолок, оконные и дверные проемы, вентиляционная система, включены

