Шунгит - применение в строительстве 

см также: Специальные покрытия для защиты от электромагнитных полей и излучений 
Шунгит – это минерал с историей. Он применялся в древние времена для оздоровления, с течением индустриализации был забыт и в наши дни снова находит широкое применение. Не даром говорят, что все новое – это хорошо забытое старое! А ведь все старое было не даром, и терять этот опыт, дошедший до нас через века, нельзя. 

Из шунгита изготавливаются различные сувенирные изделия.

Шунгит применяется для очистки воды в фильтрах, как засыпка для колодцев. Из шунгита делаются сувениры (отполированный шунгит очень эстетичен), защитные пластинки для сотовых телефонов. О свойствах минерала написано много книг, и ходят легенды, а также существуют исторические сюжеты, подтверждающие факт его использования. 
В Указе Петра I об открытии Марциальных вод (20 марта 1719 г.) говорилось: 
...Оныя воды исцеляют различный жестокия болезни…цынготную, ипохондрию, желчь, бессильство желудка, рвоту, понос, почечуйную, ежели песок или малые камни. И оные из почек гонят… и от прочих болезней великую силу имеют… 
Помимо использования в чистом виде шунгит может применяться для создания строительных материалов. И материалы эти, логично, должны также иметь ряд замечательных свойств. 
Первое из замечательных свойств шунгитовых строительных материалов – это свойство экранирования от электромагнитных полей. 
Это очень актуальное свойство в наше время, когда уровни электромагнитных полей превышают нормы местами в тысячи раз. Источниками электромагнитных полей являются объекты окружающие нас в повседневной жизни. Ретрансляторы сотовой связи, радиолокационные станции, трансформаторные подстанции, радиотехнические объекты авиации и флота, линии высоковольтных электропередач. 
Электромагнитные поля, в случае, когда их уровни превышают нормы (т.е. такие уровни, которые не приносят человеку вреда) могут вызывать различные заболевания, начиная от головных болей и повышенной утомляемости, до более серьезных заболеваний. Ученые во всем мире уже давно пришли к выводу о том, что необходимо вводить в эксплуатацию средство защиты от этого губительного фактора. 
В настоящее время исследования в области применения шунгитовых строительных материалов показали, что они обладают свойствами экранирования от электромагнитных полей. Очень важно преимущество, которое имеют магнезиально-шунгитовые экраны перед, например, металлическими. Дело в том, что металлические экраны (решетки с определенным шагом линий) тоже экранируют, но пребывание в таком помещении само по себе негативно действует на организм человека. Дело в том, что они экранируют все частоты полей: и вредные для человека и те, без которых он не может долго жить (естественный фон Земли, космические излучения). 
Влияние шунгита на психофизиологическое состояние человека 

Шунгитовые строительные материалы создаются из природных компонентов и таким недостатком не обладают. Более того, как показали эксперименты пребывание в помещении, отделанном шунгитовыми материалами гармонизирует энергетику человека. Опыты по исследование влияния шунгита на организм человека проводились с использованием аккредитованных и признанных в научном мире методик ГРВ (Кирлиан-фотография) и биолокации.

В результате пребывания в «шунгитовой комнате» гармонизируется энергетическое поле человека, что видно из иллюстраций. Увеличивается его равномерность и площадь. Как известно, энергетика человека, определяет здоровье его физического тела. Таким образом, пребывание в шунгитовой комнате позволяет нам не только гармонизировать энергетику и защититься от вредного действия электромагнитных полей, но и улучшить и поддержать свое физическое состояние. 

Те исследования, но проведенные в шунгитовой палате Военно-Медицинской академии показали, что полы, выполненные магнезиально-шунгитовыми строительными материалами прекрасно нейтрализуют действие геопатогенных зон. 

Технологические свойства материалов, наполненных шунгитом 

По технологии применения магнезиально-шунгитовые штукатурки и составы для устройства стяжек пола ничем не отличаются от обычных магнезиальных строительных материалов. И, кстати, сохраняют все их преимущества, такие как: 

Отсутствие пыли; 
Негорючесть;

Повышенная прочность, марка бетона М300; 
Экологическая чистота (вместо обычного цемента, который считается экологически небезопасным, используется экологически чистый магнезит); 
Не требуют армирования сеткой при укладке; 
Искробезопасность, магнезиальные материалы не дают искры при ударе металлическими предметами. 
Ремонтопригодность.

Важно заметить, что в качестве вяжущего в шунгитовых смесях может использоваться только магнезит, поскольку он является энергетически плотным материалом. Ни гипс, ни портландцемент в композиции с шунгитом свойством экранирования не обладают! Это очень важно, поскольку на рынке действуют компании, предлагающие шунгитовый наполнитель, для того, чтобы строители могли добавлять его в цементные и гипсовые составы. Это подделка, такие смеси экранировать электромагнитные поля не будут! А на магнезиально-шунгитовые строительные материалы одной из российских компаний был получен патент. 

Магнезиальные составы, к числу которых относятся и магнезиально-шунгитовые, двухкомпонентные. В их состав в норме входит сухая магнезиальная смесь и затворитель - бишофит (комплекс солей магния). Если говорить о степени сложности работы с таким материалом, то она сводится лишь к тому, что нужно достаточно точно соблюдать дозировку и качество компонентов. 

При этом очевидно, что когда на кону стоят описанные выше уникальные свойства магнезиально-шунгитовых строительных материалов, повышенное внимание к подготовке и укладке материала является разумной платой! 

Кроме того, из магнезиально-шунгитовых строительных материалов изготавливаются элементы лепного декора помещений. Например, шунгитовые колонны поражают своим матовым отблеском и истинным духом старины. Мало того, те же самые шунгитовые колонны действуют аналогично «месту силы», постояв рядом с ними можно несколько повысить свой энергетический потенциал. В настоящее время ведутся работы по исследованию этого замечательного свойства изделий из шунгита. 

Таким образом, применение шунгита для создания строительных материалов – перспективное направление в современном мире. Поскольку необходимо поддерживать свое здоровье в условиях повышенных уровней электромагнитных полей, создаваемых самим человеком. В условиях действия геопатогенных зон, при том, что современное строительство ведется там, где есть свободное пятно. И до начала строительства никто даже не проверяет наличие геологических неоднородностей на площади застройки. В результате после заселения жильцы по непонятным причинам болеют, ощущают слабость и т.п. В этом случае также неоценимую помощь оказывают шунгитовые строительные материалы. 

В конце концов, нам просто необходимо быть бодрыми и энергичными на работе и дома. И здесь нам поможет шунгит и строительные материалы, созданные на его основе! Эффективность действия шунгита подтверждается историей, наукой и опытом применения. А это самые главные факторы, позволяющие уверенно заявить, что шунгит – это минерал будущего, с богатой историей! А применение его в современном экологичном строительстве – это новый шаг для всего человечества
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