Шунгитовые полы - защита от излучений 

Ваш дом располагается вблизи высоковольтных ЛЭП, радиопередающих станций, рядом с телебашней? На крыше соседнего здания установлены антенны сотовой связи? Первые этажи заняты офисными помещениями и компьютерными магазинами? В цокольном этаже `дислоцируется` компьютерный клуб или интернет-кафе?  

 

Клинически выявлено, что влияние никем невидимых электромагнитных излучений (ЭМИ), статического электричества и геопатогенного воздействия Земли на организм человека приводят к хроническим заболеваниям иммунной, репродуктивной, эндокринной, нервной, кровеносной систем и отражается на биологической активности мозга. Для данных видов излучения нет различия, на каком этаже вы живете и сколько стоит квадратный метр вашего жилья ( радиус разрушительного влияния ЭМИ- до1 км!) Важно только то, из чего сделаны полы и стены. Традиционные строительные материалы - бетон, кирпич, дерево- не препятствуют проникновению этих невидимых полей.  

 

Новые изобретения специалистов компании АЛЬФАПОЛ - магнезиально-шунгитовые сухие смеси для пола и оштукатуривания стен, -предназначены специально для ослабления воздействия электромагнитных излучений до безопасного для человека уровня. Это свойство подтверждено результатами совместных испытаний, проведённых учеными Карельского Геологического института, специалистами ООО `Альфа-Пол` и ООО `Карбон`.  

 

Нашими технологами разработаны шунгитовые штукатурные составы для наружных и внутренних работ, что, несомненно, устроит и строительные компании, заботящиеся о своих клиентах, и отдельно взятых жильцов, решивших отремонтировать квартиру защитными материалами. Новые шунгитовые полы обеспечат надежную защиту от источников ЭМИ, снимут статику, послужат долговечным пожаробезопасным покрытием, создающим комфортную, благоприятную для здоровья атмосферу.  

 

Исключительные свойства штукатурных составов и смесей для пола на основе шунгита позволяют сохранять внутри помещения неискаженной структуру естественного магнитного поля Земли и защитить человека от воздействий ЭМИ естественной и антропогенной природы. Также, включение шунгита в состав строительных смесей позволяет препятствовать их гниению, коррозии; образованию плесени и грибков на поверхностях использования.  

 

Конкретные примеры применения :  

 

военно-медицинская академии Санкт-Петербурга, где пятилетняя практика лечения в шунгитовой комнате подтвердила его благотворное воздействие на больных, страдающих различными недугами;  

 

в 2003 году нашими новыми материалами отремонтирована и действует демонстрационная шунгитовая комната в эзотерическом центре;  

 

много объектов для исследований в Карелии.  

 

Что же такое Шунгит?  

 

Ученые Карельского исследовательского центра Академии Наук России считают, что более целебного камня на Земле не существует. Шунгит - уникальный природный минерал, добывается на единственном в мире месторождении и содержит более 20 полезных для человека микроэлементов. Шунгит издавна применяется в медицине (оказывает противовоспалительное действие, лечит кожные и суставные заболевания; шунгитовый щебень снимает нервное напряжение, шунгитовый настой используют как антисептик и для ухода за волосами и кожей, способствует её омоложению), им также очищают воду для питья; изготавливают различные фильтры.  

 

Учитывая вышеперечисленные возможности шунгитонаполненных сухих смесей ТМ `АЛЬФАПОЛ`, можно сделать вывод: становится реальным, без изменения традиционных технологий производства строительных работ и без дополнительных затрат возводить экологически чистые, безопасные для здоровья человека дома. Мы уверены, что интерес к таким проектам будет возрастать по мере экологического просвещения и понимания обществом пагубного влияния электромагнитного заражения среды.
