Защита от электромагнитного излучения 

см также: Защита от электромагнитных излучений
Использование электромагнитной энергии в самых разнообразных областях человеческой деятельности привело к тому, что к существующему электрическому и магнитному полям Земли, атмосферному электричеству, радиоизлучению Солнца, Галактики, Вселенной и Мироздания в целом добавилось электромагнитное излучение искусственного происхождения. Его уровень значительно превышает уровень фона.
Энергопотребление в мире удваивается каждые 10 лет, а ЭМИ в энергетике за этот период возрастают еще в 3 раза. Вблизи воздушных линий электропередач напряженность электромагнитных полей возросла в 100 - 10000000 раз, создавая тем самым реальную опасность для людей, животного и растительного мира. Суточная мощность радиоизлучения передающих станций за полвека возросла более чем в 50 тысяч раз. Жители крупных городов буквально 'купаются' в ЭМИ, в том числе дома. Электромагнитное излучение монитора, вред СВЧ, излучение сотовой связи...
Источники ЭМИ самые разнообразные: силовая и осветительная электросеть, радио, телевидение, телефон (особенно - радиотелефон), СВЧ - печи, компьютеры и т.д. Ультранизкие частоты генерируют: электрифицированный транспорт, линии электропередач, в том числе - кабельные, трансформаторные подстанции. Светимость Земли в радиодиапазоне превысила светимость Солнца!
Действие ЭМИ усугубляется долговременным воздействием: круглосуточно и на протяжении ряда лет, что, как правило, приводит к передозировке ЭМИ и трагическим последствиям.
В последние годы внимание к уровню излучения бытовых и промышленных приборов существенно возросло, особенно - для образцов новой техники. Яркий пример - мониторы компьютеров (регламентируются излучения: мягкое рентгеновское, ультрафиолетовое, инфракрасное, видимое, радиочастотное, сверх- и низкочастотное). Однако в большинстве случаев это лишь способ увеличения продаж. Можно иметь отличный компьютер, в то же время, индукция, например электробритвы, составляет 1500 мкТл, а естественный геомагнитный фон составляет 30:60 мкТл.
На Севере напряженность геомагнитного поля в 2:3 и более раз выше, чем в средней полосе, так как Север является магнитным полюсом Земли, куда стекаются все магнитные потоки, которые сгущаются в территориально ограниченной полярной зоне. Поэтому их вредное действие на человека соответственно возрастает в несколько раз.
Наиболее опасными вследствие резонанса являются следующие частоты излучений: 0,02; 0,06; 1:3; 5:7; 8:12; 12:31; 1000:1200; 40:70; около 400 Гц. Нет систем организма и органов, которые бы не были подвержены заболеваниям вследствие действия ЭМИ, ведущего всегда, в конечном итоге, к преждевременному старению.
Что тут скажешь о рекомендациях по защите от ЭМИ? Каждый человек сам должен действовать, ограничивая и исключая ЭМИ, непосредственно убирая их источники, делая хорошее заземление, сертифицируя источники ЭМИ и рабочие места и т.п. В то же время, основная рекомендация, видимо, следующая: нейтрализация действия ЭМИ на человека любым способом.
Мы можем помочь!
Услуги по аттестации жилых и офисных помещений на предмет соответствия уровней электромагнитных полей нормам можно у нас в Альфаполе. Исследовательский испытательный центр защиты от элекромагниных полей аккредитован санитарно-эпидемиологической станцией на проведение исследований и выдачу рекомендаций.
Фирма "АЛЬФАПОЛ" впервые в мире предлагает полный цикл услуг по выявлению и защите от ЭМИ:
Проведение исследования уровней электромагнитных полей на соответствие санитарным нормам;
Выдача рекомендаций по устранению вредных воздействий. Рекомендации могут быть связаны с устранением источника, например, в случае с некачественным заземлением, изоляцией, снижением электромагнитного излучения монитора. Однако не всегда возможно устранить источник вредного электромагнитного поля, например, если это радиолокационная станция или ретранслятор сотовой связи. В этом случае рекомендуется устройство радиозащитных экранов, выполненных на основе строительных материалов "АЛЬФАПОЛ".
Защита от электромагнитных полей с использованием строительных материалов, разработанных специалистами фирмы "АЛЬФАПОЛ".
Мы стремимся использовать научный подход в своей работе. Исследовательский испытательный центр защиты от электромагнитных полей постоянно проводит исследования, направленные на то, чтобы научно доказать эффективность применения шунгитовых материалов для защиты от электромагнитных полей.
На данный момент исследования позволяют достоверно утверждать, что экран из магнезиально-шунгитового материала "Альфапол" толщиной в 15 миллиметров снижает электромагнитное поле частотой от 460 МГц в 30 раз (14 дБ). А это уже очень значительное достижение - появляется возможность реально снизить излучение сотовой связи.
